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EXERCICE 1 – Centrale MP 2012 – Etude d’un alliage 
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EXERCICE 2 : Binaire Naphtalène/-Naphtol 

 
EXERCICE 1  

IV-A-1    *( , ) ( ) ln( )Cu Cux T T RT x = + . 
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IV-B- 

 

IV-B-1      A l’équilibre thermodynamique : ( , ) ( ', )s

Cu Cuw T w T = . 
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1 1

( ) ln ( ) ln1 1
'

Cu sCuT RT T RT
w w

    
   

− = −− + − +   
   

.  

    Attention, les lCu et sCu les w et w’ sont différents mais pas  
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 De même pour le nickel (on change simplement  w en 1- w et   en 
1


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IV-B-2     Pour w = 0,5, on lit x = 0,48 et on  calcule : 
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IV-B-3    Pour w = 0,75 on doit avoir un alliage cuivre/nickel et donc la température du mélange doit être    

                comprise entre 1145 °C et 1215 °C d’après le diagramme. 

 

                Si on choisit une température de 1200°C, on lit sur le liquidus et le solidus 

                wCu,sol = 0,62 et wCu,liq = 0,78.  

 

               D’autre part, on applique le théorème des moments : 

   
𝑚𝑙

𝑚𝑠
=

0.75−0.62

0.78−0.75
 = 4.33, et comme 100sm m m g= + =  

   on en déduit ml = 81.25 g et ms = 18.75 g. 

   Enfin avec les valeurs de wCu,sol et wCu,liq on obtient mCu,liq = 63.4 g et mCu,sol = 11.6 g d’une part 

   et mNi,liq = 7.1 g et mNi,sol = 17.9 g d’autre part.
     

 

EXERCICE 2  

a. Voir diagramme ci-dessous (bas de page 4) 

 

   Courbe de refroidissement 

 Entre 100 et 87°C refroidissement du liquide 

 Entre 87 et 61°C solidification de l’alpha-naphtol pur 

 A 61 °C précipitation du mélange des deux solides non miscibles dans les % de l’eutectique 

 En dessous de 61 °C, refroidissement des deux solides 

                 

                  

La courbe rouge (1) de refroidissement correspond à la question posée ; la courbe (2) violette 

correspond au refroidissement à la composition de l’eutectique : elle a l’allure de celle d’un corps 

pur. 

 

 

           360  
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     On en déduit nN = 0.16 mol, soit m = 23g de solide environ et donc 10 g de  

     naphtalène et 17 g d’-naphtol dans le liquide. 

 

     A 50 °C les espèces sont solides et on a 10 g de naphtalène et 40 g d’-naphtol. 

 

    R : On peut calculer la composition du mélange lorsqu’on arrive au point eutectique  

     à 61 °C (E) : 
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